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Versión estenográfica de la segunda parte de la Quinta Sesión Ordinaria del 

Séptimo Consejo Universitario de la Universidad Autónoma de la Ciudad de 

México. 

Plantel San Lorenzo Tezonco. 

Ciudad de México, a 23 de septiembre de 2024. 

 

VÍCTOR ADRIÁN PALACIOS RUIZ (Tezonco-Estudiante). - 

Antes de pasar lista les consulto, como no hubo primer pase de lista y 

evidentemente no va a haber quórum, ¿hago el primer pase de lista e 

inmediatamente hago el segundo pase de lista, o espero algún tiempo? Todos 

los estudiantes, a excepción de mí, justificaron, todos justificaron, 13 

estudiantes justificaron. 

 

ANDRÉS FEDERICO KEIMAN FREIRE (Tezonco-Académico). -  

Yo digo que haga el primer pase de lista y a las 11:00 horas haga el segundo 

pase de lista inmediatamente, porque si además ya tiene conocimiento de que 

no va a haber quórum de estudiantes, pues no sé para qué esperar más tiempo. 

 

MÓNICA OLIVA RÍOS (Tezonco-Académico). - 

Yo creo que está bien que se haga ahorita el primer pase de lista y que se den 

cinco minutos para el segundo pase de lista, entonces yo creo que así se tienen 

que hacer. 

Y sí vale la pena que cuando des el primer pase de lista al final señalar cuántas 

personas pidieron justificación y de qué sectores, valdría la pena. Y en el caso, 

por ejemplo, de la Comisión de Organización podríamos quedarnos porque hay 
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un montón de cosas que deberíamos de aprovechar para ver cuándo se va a 

convocar a la Comisión de Organización y demás porque hay un montón de 

cosas pendientes. 

 

VÍCTOR ADRIÁN PALACIOS RUIZ (Tezonco-Estudiante). - 

Muy buenos días, comunidad universitaria. 

Estamos en el plantel San Lorenzo Tezonco algunos integrantes del Consejo 

Universitario para celebrar la segunda parte de la Quinta Sesión Ordinaria del 

Séptimo Consejo Universitario. 

Voy a hacer el primer pase de lista y en un momento más hago el segundo pase 

de lista. 

Sector académico. 

Alvide Arellano Gilberto. Ausente. 

Basurto Bravo Oswalth Manuel. 

 

OSWALTH MANUEL BASURTO BRAVO (Tezonco-Académico). - 

Buenos días. Presente. 

 

VÍCTOR ADRIÁN PALACIOS RUIZ (Tezonco-Estudiante). - 

Bustamante Bermúdez Gerardo. Ausente. 

Cárdenas Hernández Violeta. 

 

VIOLETA CÁRDENAS HERNÁNDEZ (Centro Histórico-Académico). - 

Presente. Buenos días. 
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VÍCTOR ADRIÁN PALACIOS RUIZ (Tezonco-Estudiante). - 

Gaete Balboa Pablo Genaro. Ausente. 

Chaos Cador Lorea. 

 

LOREA CHAOS CADOR (Tezonco-Académico). - 

Presente. 

 

VÍCTOR ADRIÁN PALACIOS RUIZ (Tezonco-Estudiante). - 

Díaz de León Vázquez Concepción. 

 

CONCEPCIÓN DÍAZ DE LEÓN VÁZQUEZ (Casa Libertad-Académico). - 

Presente. 

 

VÍCTOR ADRIÁN PALACIOS RUIZ (Tezonco-Estudiante). - 

Durán Alvarado Eduardo. Justificado. 

Fernández Villanueva Medina Manuel. 

 

MANUEL FERNÁNDEZ VILLANUEVA MEDINA (Tezonco-Académico). - 

Presente. 

 

VÍCTOR ADRIÁN PALACIOS RUIZ (Tezonco-Estudiante). - 

Keiman Freire Andrés Federico. 

 

ANDRÉS FEDERICO KEIMAN FREIRE (San Lorenzo Tezonco-Académico). -  

Buenos días. Presente.  
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VÍCTOR ADRIÁN PALACIOS RUIZ (Tezonco-Estudiante). - 

Martínez Ojeda Emigdio. 

 

EMIGDIO MARTÍNEZ OJEDA (Casa Libertad-Académico). - 

Buenos días a todos. Presente. 

 

VÍCTOR ADRIÁN PALACIOS RUIZ (Tezonco-Estudiante). - 

Moreno Corzo Alejandro. 

 

ALEJANDRO MORENO CORZO (Del Valle-Académico). - 

Presente. 

 

VÍCTOR ADRIÁN PALACIOS RUIZ (Tezonco-Estudiante). - 

Laviada Cáceres Ricardo. Ausente.  

Muñoz Langarica Leticia. Justificada. 

Oliva Ríos Mónica. 

 

MÓNICA OLIVA RÍOS (Tezonco-Académico). - 

Presente. 

 

VÍCTOR ADRIÁN PALACIOS RUIZ (Tezonco-Estudiante). - 

Perezmurphy Mejía Carlos Hugo. 
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CARLOS HUGO PEREZMURPHY MEJÍA (Tezonco-Académico). - 

Presente. 

 

VÍCTOR ADRIÁN PALACIOS RUIZ (Tezonco-Estudiante). - 

Portillo Bobadilla Francisco Xavier. 

 

FRANCISCO XAVIER PORTILLO BOBADILLA (Casa Libertad-Académico). - 

Presente. 

 

VÍCTOR ADRIÁN PALACIOS RUIZ (Tezonco-Estudiante). - 

Sánchez Guevara Graciela. Justificada. 

Sánchez Rojo Paola Cecilia. 

 

PAOLA CECILIA SÁNCHEZ ROJO (Casa Libertad-Académico). - 

Presente. 

 

VÍCTOR ADRIÁN PALACIOS RUIZ (Tezonco-Estudiante). - 

Sector administrativo, técnico y manual. 

Flores Ojeda Luis Roberto. Ausente. 

Struck King Juan Manuel.  

 

JUAN MANUEL STRUCK KING (Del Valle-Administrativo). - 

Presente. 
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VÍCTOR ADRIÁN PALACIOS RUIZ (Tezonco-Estudiante). - 

Tovar Sánchez César Antonio. Justificado. 

Hay uno de tres del sector administrativo. 

Sector estudiantil. 

Ángel Álvarez Alejandro Lucas. Justificado. 

Cariño Rosas Irán Isaí. Justificado. 

Castorena Bravo Carlos Alfonso. Ausente.  

Galicia Cazarez Dulce Jazmín. Justificada. 

Gálvez Rangel Lizbeth Esmeralda Ausente. 

Ibarra Malagón Daniel. Justificado. 

Ledesma Cabello María Elena. Justificada. 

Maldonado Cruz Flor Yazmín. Justificada. 

Nava Rodríguez Enrique. Justificado. 

Olague Barrón Carrie. Justificada. 

Palacios Ruiz Víctor Adrián. Presente. 

Tlahuize Diez Gutiérrez Edith. Justificada. 

Torres Sánchez Juan Alfonso. Justificado. 

Zirangua Cabrera María Gabriela. Ausente. 

Uno de 14 estudiantes. No hay quórum del sector estudiantil. 

Consejero Portillo, adelante. 

 

FRANCISCO XAVIER PORTILLO BOBADILLA (Casa Libertad-Académico). - 

Yo sólo quiero decir para la estenográfica que conste que muchos de los 

consejeros que votaron para que la sesión continuara aquí en San Lorenzo 

Tezonco no asistieron. Yo voté por otra opción, pero quiero que conste eso, 
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obviamente no diré nombres, pero creo que ahí hay una falta de compromiso 

de parte de los consejeros que cuando deciden que se sesione en un 

determinado lugar y no asisten. Entonces sólo para la estenográfica que quede. 

Gracias. 

 

VÍCTOR ADRIÁN PALACIOS RUIZ (Tezonco-Estudiante). - 

En cinco minutos hago el segundo pase de lista. 

Consejeros, aquí está la lista de asistencia para que quede constancia de 

quiénes vinieron. 

 

Receso de cinco minutos 

 

VÍCTOR ADRIÁN PALACIOS RUIZ (Tezonco-Estudiante). - 

Consejeros, vamos a hacer el segundo pase de lista. 

El consejero Andrés Keiman me pidió antes la palabra. Adelante. 

 

ANDRÉS FEDERICO KEIMAN FREIRE (Tezonco-Académico). -  

Secretario técnico, yo creo que lo que pasó hoy y lo que pasó el miércoles, 

porque el miércoles se trabajó con un quórum muy bajo y hoy no alcanzamos 

el quórum, habla en términos generales y nos hace pensar o nos tiene que 

hacer pensar a las consejeras y a los consejeros de un agotamiento de esta 

Séptima Legislatura. 

Creo que en este sentido habría que hacer énfasis en los que somos integrantes 

de la Comisión de Organización y de la propuesta que hizo hace unos meses el 

consejero Alvide y de la propuesta que se generó la semana pasada de 
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delimitar la agenda del Séptimo CU. Quizá esta agenda tendría que solamente 

pensar en términos de la convocatoria de la Octava Legislatura y pensar en la 

cuestión del presupuesto. 

Esta simplemente es una cuestión para dejarla gráfica y para que los que 

estamos aquí presentes lo pensemos y lo recapacitemos en términos de no 

tener que echar culpas a nadie, sino más bien en que hay un agotamiento 

normal de parte de todas y de todos los consejeros. 

Muchas gracias, secretario técnico. 

 

VÍCTOR ADRIÁN PALACIOS RUIZ (Tezonco-Estudiante). - 

Consejero Portillo, adelante. 

 

FRANCISCO XAVIER PORTILLO BOBADILLA (Casa Libertad-Académico). - 

Yo creo que sí vale la pena contestar a lo que dice el consejero Keiman, porque 

no es una cuestión de agotamiento. A mí sí me llama mucho la atención porque 

técnicamente no habría ninguna razón para que no hubiera prácticamente 

ningún estudiante el día de hoy. 

Pero más allá de eso, con el afán de no personalizar, sí decir que se votó en una 

sesión donde había quórum aquí en San Lorenzo Tezonco y mayoritariamente 

se decidió que se sesionara aquí. Y gran parte de los consejeros que votaron 

por sesionar aquí pues no se encuentran. 

Uno puede desconocer las causas particulares que haya tenido cada uno de los 

consejeros, pero es evidente y llama mucho la atención el alto número de faltas 

de un sector. 
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En ese sentido, creo que lo que se necesita hacer es que cuando uno decida las 

sesiones asegurarse de hacerlo en un lugar donde sí va a lograr el quórum y 

trabajar para que el quórum se logre. 

Definitivamente eso requiere no sólo del trabajo de la Comisión de 

Organización, porque vemos que la Comisión de Organización no lo garantizó, 

pero podría trabajarse entre todos el lograr los quórum suficientes para sacar 

los asuntos urgentes que tengamos que hacer. 

Y me llama la atención que no estén los estudiantes cuando el tema a discusión 

del día de hoy fue una demanda de sus representados, o sea, el tema a 

discusión de hoy es el tema de comedores y los principales que pusieron la 

demanda de comedores fue el sector estudiantil. 

Entonces yo, sin que eso suene a regaño, sí llamaría a la reflexión a los 

consejeros estudiantes de por qué no están atendiendo este asunto que es de 

vital importancia. Entonces no es algo menor, pero no desviemos las cosas de 

lo que no son, y sólo quería clarificar eso. Gracias. 

 

VÍCTOR ADRIÁN PALACIOS RUIZ (Tezonco-Estudiante). - 

Sigue el consejero Emigdio. 

 

EMIGDIO MARTÍNEZ OJEDA (Casa Libertad-Académico). - 

Trataré de ser muy breve, ocuparé menos de dos minutos. 

Quiero puntualizar dos cosas. 

Me extraña que siendo científicos, y lo digo por las participaciones anteriores, 

presupongamos cosas. No sabemos realmente qué pasó con los estudiantes; 

el hecho es que no pudieron venir. Esa es una cosa que yo diría, y yo no sé si 
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por cansancio o no, eso ya es especular, hay que ser muy precisos y no sabemos 

qué pasó. 

Y por el otro lado, efectivamente de lo que se tocó antes se tuvo una discusión 

en la sesión anterior referente al accionar del Consejo Universitario. Entonces 

yo creo que valdría la pena revisar las sesiones e informarse antes de emitir 

opiniones, porque si no caemos justamente en esto.  

Muchísimas gracias. 

 

VÍCTOR ADRIÁN PALACIOS RUIZ (Tezonco-Estudiante). - 

Consejera Mónica, adelante. 

 

MÓNICA OLIVA RÍOS (Tezonco-Académico). - 

Qué bueno que salen estas consideraciones, y valdría la pena escucharnos, 

porque cuando habló el consejero Keiman pues lo estuvimos escuchando y 

cuando uno habla pues el consejero Keiman no escucha junto con otros 

colegas, y entonces valdría la pena escucharnos. 

Yo creo que el consejero Emigdio ha dicho algo importante y valdría la pena 

checar el video y valdría la pena leer la estenográfica de lo que platicamos en 

la última sesión. 

Yo insisto en pedirle a los que estamos de la Comisión de Organización que una 

vez que quede claro que no va a haber quórum y que se pase lista, que nos 

sentemos a organizar en la medida de lo posible nuestros trabajos, porque 

evidentemente nos vamos a tener que reunir esta semana. 

También le he dicho en múltiples ocasiones al secretario técnico de la Comisión 

de Organización que convoque a una reunión de secretarios técnicos y 
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secretarias técnicas, llevo más de un mes pidiendo esto, para que podamos 

hacer la construcción de las prioridades por comisión. 

Todos teníamos claro de que iba a haber sesión, por lo menos estamos aquí, 

¿no?, entonces todos podemos escucharnos y tener el tiempo suficiente para 

escucharnos, porque teníamos claro que iba a haber sesión hoy y que por lo 

menos iba a haber cuatro horas de trabajo, entonces sí vale la pena hacer un 

esfuerzo por escucharse y por escucharnos. 

Creo que en la Comisión de Organización tenemos que asumir el garantizar el 

quórum. Esa es una realidad y no solamente en la Comisión de Organización, 

pero sí primordialmente en la Comisión de Organización. Gracias. 

 

VÍCTOR ADRIÁN PALACIOS RUIZ (Tezonco-Estudiante). - 

Yo quisiera decir algo como único representante del sector estudiantil en esta 

sesión, y es que ambas visiones que se han dicho en este pequeño diálogo o 

espacio son verdaderas.  

Unos consejeros en este momento están enfermos, otros están trabajando, 

pero lo que es cierto y que puedo hablar por un grupo de estudiantes, y que 

somos los que siempre venimos, es que ya estamos cansados porque los demás 

no asisten. Somos 14 estudiantes, somos 14 representantes y solamente hay 

cinco o seis constantes que siempre venimos.  

Y lamentablemente y lo debo decir, la Comisión de Organización en su conjunto 

no ha hecho nada por el bienestar de los estudiantes, al contrario, solamente 

hemos sido dos consejeros, la consejera Edith y yo, que hemos estado sesión 

tras sesión mandándoles mensajes a los estudiantes de si van a venir y estamos 

haciendo hasta lo imposible por que vengan, enfermos o no enfermos. Aquí les 
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damos medicamentos, aquí les damos de comer, aquí buscamos que estén 

bien y que estén aquí a veces en contra de su voluntad porque tienen otras 

cosas que hacer, sin embargo, vienen aquí y están aquí. Y el día de hoy está 

demostrada la condición y el cansancio de los consejeros estudiantes. Somos 

14 y solamente hay uno presente. 

Consejero Portillo, adelante. 

 

FRANCISCO XAVIER PORTILLO BOBADILLA (Casa Libertad-Académico). - 

Yo le agradezco al secretario técnico de la Comisión de Organización su 

sinceridad y la explicación que nos da de parte del pequeño grupo de 

estudiantes, que él afirma que asisten de manera cotidiana a las sesiones del 

Consejo Universitario. 

Y yo lo que haría sería un llamado a la Comisión de Organización y también al 

secretario técnico de la Comisión de Organización, que ustedes lo saben, es el 

estudiante Víctor Adrián Palacios y que es el que hizo uso de la voz hace rato, 

pues yo les haría el llamado a ustedes para que escucharan a ese grupo de 

estudiantes pequeño y que es el grupo de estudiantes que nos garantiza el 

quórum y que se les escuchara y se le dieran prioridades a sus opciones de 

sesionar, porque creo que realmente los necesitamos. 

Si no escuchamos a esos estudiantes, tal vez ellos nos digan: “A nosotros nos 

conviene sesionar en un lugar céntrico”. Pues adelante, sesionemos ahí donde 

ellos pidan. O: “Queremos sesionar en tal plantel”. 

Yo pienso que eso se debería de evaluar en la Comisión de Organización para 

garantizar justamente el quórum, que creo que es muy importante. Y si se 

conjuntaron varias cosas, enfermedad y todo eso, pues hay que estar 
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preparados y también ver que si se sabe que no se va a lograr el quórum 

porque justificaron 13 o 14 estudiantes con antelación, pues hacer un llamado 

urgente para que se posponga la sesión y no venir todos. 

Eso es todo. Gracias. 

 

VÍCTOR ADRIÁN PALACIOS RUIZ (Tezonco-Estudiante). - 

Voy a hacer el segundo pase de lista para la segunda parte de la Quinta Sesión 

Extraordinaria del Séptimo Consejo Universitario, a celebrarse en el plantel San 

Lorenzo Tezonco. 

Sector académico. 

Alvide Arellano Gilberto.  

 

GILBERTO ALVIDE ARELLANO (Del Valle-Académico). - 

Presente. Buenos días. 

 

VÍCTOR ADRIÁN PALACIOS RUIZ (Tezonco-Estudiante). - 

Basurto Bravo Oswalth Manuel. 

 

OSWALTH MANUEL BASURTO BRAVO (Tezonco-Académico). - 

Buenos días. Presente. 

 

VÍCTOR ADRIÁN PALACIOS RUIZ (Tezonco-Estudiante). - 

Bustamante Bermúdez Gerardo. Ausente. 

Cárdenas Hernández Violeta. 

 



14 
 

VIOLETA CÁRDENAS HERNÁNDEZ (Centro Histórico-Académico). - 

Presente. Buenos días. 

 

VÍCTOR ADRIÁN PALACIOS RUIZ (Tezonco-Estudiante). - 

Gaete Balboa Pablo Genaro. Ausente. 

Chaos Cador Lorea. 

 

LOREA CHAOS CADOR (Tezonco-Académico). - 

Presente. 

 

VÍCTOR ADRIÁN PALACIOS RUIZ (Tezonco-Estudiante). - 

Díaz de León Vázquez Concepción. 

 

CONCEPCIÓN DÍAZ DE LEÓN VÁZQUEZ (Casa Libertad-Académico). - 

Presente. 

 

VÍCTOR ADRIÁN PALACIOS RUIZ (Tezonco-Estudiante). - 

Durán Alvarado Eduardo. Justificado. 

Fernández Villanueva Medina Manuel. 

 

MANUEL FERNÁNDEZ VILLANUEVA MEDINA (Tezonco-Académico). - 

Presente. 

 

VÍCTOR ADRIÁN PALACIOS RUIZ (Tezonco-Estudiante). - 

Keiman Freire Andrés Federico. 
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ANDRÉS FEDERICO KEIMAN FREIRE (San Lorenzo Tezonco-Académico). -  

Buenos días. Presente.  

 

VÍCTOR ADRIÁN PALACIOS RUIZ (Tezonco-Estudiante). - 

Martínez Ojeda Emigdio. 

 

EMIGDIO MARTÍNEZ OJEDA (Casa Libertad-Académico). - 

Buenos días a todos. Presente. 

 

VÍCTOR ADRIÁN PALACIOS RUIZ (Tezonco-Estudiante). - 

Moreno Corzo Alejandro. 

 

ALEJANDRO MORENO CORZO (Del Valle-Académico). - 

Presente. 

 

VÍCTOR ADRIÁN PALACIOS RUIZ (Tezonco-Estudiante). - 

Laviada Cáceres Ricardo. Ausente.  

Muñoz Langarica Leticia. Justificada. 

Oliva Ríos Mónica. 

 

MÓNICA OLIVA RÍOS (Tezonco-Académico). - 

Presente. 
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VÍCTOR ADRIÁN PALACIOS RUIZ (Tezonco-Estudiante). - 

Perezmurphy Mejía Carlos Hugo. Estaba aquí y se tuvo que retirar. 

Portillo Bobadilla Francisco Xavier. 

 

FRANCISCO XAVIER PORTILLO BOBADILLA (Casa Libertad-Académico). - 

Presente. 

 

VÍCTOR ADRIÁN PALACIOS RUIZ (Tezonco-Estudiante). - 

Sánchez Guevara Graciela. Justificada. 

Sánchez Rojo Paola Cecilia. Estaba aquí, pero también ya se retiró. Ausente. 

En la primera convocatoria hubo 12 académicos presentes y en la segunda 

convocatoria hay 11 académicos presentes. Del sector académico sí hay 

quórum. 

Sector administrativo, técnico y manual. 

Flores Ojeda Luis Roberto. Ausente. 

Struck King Juan Manuel. Ya también se retiró. Estaba aquí hace un momento. 

Tovar Sánchez César Antonio. Justificado. 

Hay cero de tres representantes del sector administrativo, técnico y manual. 

Sector estudiantil. 

Ángel Álvarez Alejandro Lucas. Justificado. 

Cariño Rosas Irán Isaí. Justificado. 

Castorena Bravo Carlos Alfonso. Ausente.  

Galicia Cazarez Dulce Jazmín. Justificada. 

Gálvez Rangel Lizbeth Esmeralda Ausente. 

Ibarra Malagón Daniel. Justificado. 
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Ledesma Cabello María Elena. Justificada. 

Maldonado Cruz Flor Yazmín. Justificada. 

Nava Rodríguez Enrique. Justificado. 

Olague Barrón Carrie. Justificada. 

Palacios Ruiz Víctor Adrián. Presente. 

Tlahuize Diez Gutiérrez Edith. Justificada. 

Torres Sánchez Juan Alfonso. Justificado. 

Zirangua Cabrera María Gabriela. Ausente. 

Nuevamente hay un estudiante de 14. No hay quórum del sector estudiantil. 

Y siendo las 11 horas con 23 minutos doy por cerrada la segunda parte de la 

Quinta Sesión Ordinaria del Séptimo Consejo Universitario. Gracias. 

 

ooOoo 

 


